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297x+ 139y = 1 をみたす整数の組 (x, y) を一組求めなさい．
(19 福島大 人文社会 1(4))

【答】 (22, − 47)など

【解答】
297x+ 139y = 1 …… 1⃝

297と 139に互除法を用いると

297 = 139 · 2 + 19 移項すると 19 = 297− 139 · 2
139 = 19 · 7 + 6 移項すると 6 = 139− 19 · 7
19 = 6 · 3 + 1 移項すると 1 = 19− 6 · 3

これを利用すると

1 = 19− 6 · 3
= 19− (139− 19 · 7) · 3
= 139 · (−3) + 19 · 22
= 139 · (−3) + (297− 139 · 2) · 22
= 297 · 22 + 139 · (−47)

すなわち

297 · 22 + 139 · (−47) = 1 …… 2⃝

よって，297x+ 139y = 1 を満たす整数の組 (x, y) の 1組は

(x, y) = (22, − 47) ……（答）

• ここまで解いたのだから，一般解も求めておこう．
1⃝, 2⃝の辺々を引くと

297(x− 22) + 139(y + 47) = 0

∴ 297(x− 22) = −139(y + 47)

297と 139は互いに素であるから，x− 22は 139の倍数であり，k を整数として

x− 22 = 139k

と表すことができる．このとき

297 · 139k = −139(y + 47)

∴ y + 47 = −297k

よって， 1⃝を満たす整数解の組は

(x, y) = (22 + 139k, − 47− 297k) (k は整数)

である．
• 上の考察により，本問の解の組としては

· · · , (−256, 547), (−117, 250), (22, − 47), (161, − 344), (300, − 641), · · ·
などいろいろあることが分かる．


